

ОТЗЫВ ОБ АВТОРЕФЕРАТЕ ДИССЕРТАЦИИ

Островского Леонида Казимировича «Поляки в Западной Сибири в конце XIX – первой четверти XX в.», представленной к защите на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертационное исследование Л. К. Островского является результатом многолетней плодотворной работы автора, начавшейся еще в конце 1980-х гг. К сегодняшнему дню накопилось несколько десятков статей и тезисов выступлений, в том числе 16 публикаций в ведущих рецензируемых научных журналах, вышла обширная авторская монография по теме исследования. Осуществленные публикации и автореферат диссертации дают достаточно полное представление о замысле исследования, его квалификационных параметрах и характеристиках, полученных результатах и их значении для науки.

Диссертация, судя по тексту автореферата, имеет продуманный и квалифицированно составленный научный аппарат. Реалистично сформулирована теоретико-методологическая, конкретно-научная, социально-политическая актуальность изучения темы. Масштабно и комплексно определены объект, предмет, цель и задачи исследования. Впечатляет своим объемом, разнообразием и адекватностью решаемым задачам источниковая основа исследования. В целом приемлемы авторские формулировки новизны и научной значимости, практического значения диссертации, хотя в последнем пункте желательно бы усилить значение для образовательной и просветительской работы. Структура диссертации выглядит продуманной, она соответствует логике решения поставленных задач.

Положительной стороной автореферата является наличие в нем раздела, в котором сформулированы положения, выносимые автором на защиту. В сжатом виде, не дублируя текст заключения диссертации, Л. К. Островский излагает здесь основные теоретические результаты проделанной работы. Эти положения можно охарактеризовать как весьма достоверные, они в целом хорошо обоснованы опорой на аргументированные выводы предшественников в изучении темы, привлечением широкого и разнообразного круга первоисточников, грамотным применением ряда адекватно выбранных автором исследовательских методик. Насколько можно судить по автореферату, обобщающей монографии и другим итоговым публикациям автора, диссертация Л. К. Островского является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненного оригинального исследования разработаны теоретические положения, совокупность которых можно считать новым крупным достижением в развитии региональной истории России.

При всем этом, судя по тексту автореферата, диссертация не лишена существенных недостатков. Историографический раздел введения сводится в основном к констатации фактов обращения тех или иных авторов к разработке определенных аспектов темы без

